Колесова Людмила Александровна,

мастер производственного обучения,

ГБПОУ «Нижегородский индустриальный колледж»,

г. Нижний Новгород


Данная работа представляет собой проект одного из уроков учебной практики. В содержание традиционного урока, основной целью которого является  применение теоретических знаний в процессе самостоятельной работы, включены элементы проблемного обучения на этапе определения уровня полученных знаний.  Мастером представлен материал (программированный опрос, технологическая карта, вопросы на повторение и закрепление темы), который даёт возможность познакомиться с содержанием урока и является необходимым подспорьем для студентов в выполнении практической работы. 

Проект  урока 
производственного обучения.
Профессия: «Мастер отделочных строительных работ».

Мастер п/о: Л.А. Колесова
Тема урока: Разметка оснований. Установка маячных плиток. Укладка и посадка плиток по установленным маякам.
Тип урока: обобщающий урок
Цели урока:

· образовательная:

- закрепить у студентов профессиональные приемы укладки и посадки плиток; 
- ознакомить с последовательностью выполнения  настилки пола по маякам;
-  научить выполнять настилку пола в соответствии с технологическим процессом; 
- научить оценивать качество поверхности пола;
· развивающая:

- способствовать развитию умений рационально организовывать свой труд; 
- развивать умение анализировать качество выполненной работы; 
· воспитательная:

- воспитывать аккуратность, исполнительность, трудолюбие;
- формировать умение работать в звене;

- формировать бережное отношение к инструменту.

Методы обучения: словесный, наглядный, с использованием мультимедийного оборудования, демонстрация приемов.
Формы организации деятельности студентов  на уроке: фронтальная, групповая.
Материально-техническое оснащение:

1. Папка с раздаточными учебными материалами:

· инструкционно-технологическая карта;

· карта дефектов;

· критерии оценок на выполненную работу;

· задание для практической работы.

2. Средства индивидуальной защиты: спецодежда, перчатки, головной убор.

3. Инструменты личного пользования:

· кельма – 10 шт.
· крестики 3 мм, 2,5 мм
· кисть-макловица – 10 шт.

· емкость для воды – 10 шт.

· уровень металлический 1,5 м – 10 шт.

· уровень металлический 0,6 м –10 шт.

· правило – 10шт.

· полутерок  – 10шт.

· киянка – 10 шт.

Межпредметные связи:
Технология отделочных строительных работ, материаловедение.
Структура урока:

I.      Организационный этап
5 мин.
II.     Вводный инструктаж
40 мин.
III.    Текущий инструктаж
5 час.
IV.    Заключительный инструктаж
15 мин.

Ход урока

	№ п/п
	Время
	Содержание этапов урока
	Деятельность мастера п/о
	Деятельность студентов
	Предполагаемый результат

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	I.
	5 мин.
	Организационный этап.

Задачи: организовать внимание и готовность студентов к уроку.

	
	
	Проверка явки и готовности к уроку.
	Мастер приветствует студентов, слушает доклад бригадира о готовности группы, отсутствующих.
	Бригадир строит подгруппу, проверяет готовность, явку на занятие.
	Быстрое включение в ритм, повышение заинтересованности.

	II.
	40 мин.
	Вводный инструктаж.

Задачи: осуществить контроль пройденного материала; изучить и закрепить новый материал; повторить  правила ТБ и ОТ; сообщить нормы времени, критерии оценок.

	
	
	Сообщение темы и цели урока.
	Мастер сообщает тему и цели урока, объясняет ход проведения урока и значение предстоящей работы для освоения профессии.
	Записывают тему урока в дневник п/о, анализируют указания по работе.
	Уяснение темы и цели урока. готовность к активной деятельности.

	
	
	Предварительное определение уровня полученных знаний.
	Мастер организует работу студентов в электронной программе AST-тест, проверяя знания студентов по материалу предыдущей темы. 
Применяет метод проблемного обучения, который ориентирован на формирование у студентов умений решать не типовые, а творческие задачи, развитие оперативного мышления.

Распределяет студентов на три бригады  и предлагает каждой из них решить производственную задачу.
Анализирует и по необходимости комментирует ответы на вопросы, вызвавшие наибольшие затруднения. Беседует по содержанию ошибок, допущенных в задачах.
	Выполняют тестовые задания в электронной программе AST-тест. 
Студенты отвечают на вопросы по карточкам-заданиям.
Три бригады обдумывают и решают задачи.

Слушают комментарии, участвуют в анализе допущенных ошибок.

	Активизация памяти, устранение пробелов знаний по пройденному материалу.
Приобретение устойчивого интереса к профессии, умения работать в команде.


	
	
	Изложение нового материала.
	Стремится пробудить эмоциональный интерес к выполнению работы. Показывает практическую значимость.
	Студенты слушают, смотрят показ слайдов, записывают основные тезисы.
	Усвоение и систематизация знаний по теме, представление будущего фронта работ

	
	
	Сообщение правил ТБ и ОТ.
	Инструктирует по вопросам организации рабочего места и соблюдения правил техники безопасности при самостоятельном выполнении упражнений.
	Студенты слушают.
	Осознание значимости безопасности на рабочем месте.

	
	
	Опрос на закрепление материала темы.
	Мастер проводит опрос по новой теме.
	Студенты отвечают на вопросы
	Закрепление полученных знаний.

	III.
	5 час
	Текущий инструктаж.

Задачи: Закрепить навыки укладки и посадки плиток, сформировать умения выполнения настилки пола по маякам 

	
	
	Ознакомление с заданием.
	Мастер сообщает нормы времени, критерии оценок.
	Студенты слушают, получают практические задания.
	Уяснение критериев оценок, осознание выполнения работы надлежащего качества.

	
	
	Показ трудовых приемов.
	Показывает и комментирует технологию настилки пола по установленным маякам. 
Предлагает одному из студентов выполнить приемы, наблюдает за его действиями, предлагает остальным отметить достоинства и недостатки в деятельности сокурсника.
	Наблюдают за действиями мастера, слушают комментарии. Участвуют в беседе.  

Вызвавшийся студент выполняет рабочие приемы, остальные совместно с мастером наблюдают за его действиями и участвуют в анализе выполненной работы.  


	Получение представления и знакомство с предстоящей работой.
Предупреждение возможных ошибок.

	
	
	Подготовка рабочего места.
	Мастер следит за правильной организацией рабочего места.
	Бригадир следит за распределением студентов по рабочим местам.
	Быстрое включение в рабочий ритм, организация труда.

	
	
	1-й обход рабочих мест
	Мастер проверяет организацию рабочего места.
	Приступают к самостоятельному выполнению практического задания.

Осуществляют самоконтроль. 
	Правильная организация труда и рабочего места.

	
	
	2-й обход рабочих мест
	Мастер проверяет правильность выполнения операций.
	Студенты выполняют задание, учитывают замечания мастера.
	Качественное выполнение технологических операций.

	
	
	3-й обход рабочих мест
	Принимает и проверяет выполненную работу, оценивает её.
	Студенты ждут осмотра работ, убирают рабочее место.
	Сравниваются работы, анализируется качество, производится самоанализ.

	IV.
	15 мин
	Заключительный инструктаж.

Задачи: Подведение итогов проведенной работы, анализ результатов.

	
	
	Подведение итогов урока.
	Подводит итоги урока: 

- комментирует деятельность каждого студента; 

- отмечает достоинства и недостатки выполненной работы;

- объявляет оценки.  
	Слушают информацию о результатах урока, участвуют в анализе ошибок.

	Оценка деятельности студентов, определение уровня усвоения темы и достижения целей урока.


	
	
	Домашнее задание.

	Выдаёт домашнее задание, консультирует его выполнение


	Слушают мастера и записывают задание в дневник учета производственного обучения.


	Мотивация студентов на продуктивное изучение темы следующего урока.


Вопросы для повторения:

1. Расскажите технологию разбивки поверхности пола.
2. Что такое маячная плитка? Где её устанавливают? Чему должен соответствовать верх фризового ряда?
Вопросы для закрепления материала:
1. Какие инструменты и приспособления необходимы при укладке растворной прослойки? Плитки?

2. Что такое фриз, фон, заделка?

3. Где располагают прирубленные плитки?
4. Через какое расстояние располагают промежуточные маяки?

Инструкционно-технологическая карта.
	№ п/п
	Порядок выполнения трудовых приемов
	Эскиз
	Указания и пояснения к выполнению упражнений

	1
	Подготовка керамических плиток
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	Плитки сортируют по цвету, размеру. Убирают брак, плитку со сколами, трещинами.

	2
	Приготовление раствора
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	Приготовление однородного пластичного раствора.

	3
	Подготовка поверхности
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	Проверка ровности по уровню. Очистка поверхности, насечка, смачивание, устранение дефектов основания

	4
	Разбивка покрытия пола
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	Определение ровности углов путям натягивания шнура по диагоналям. 
Расчет целого количества плиток. Определение местоположения неполномерных плиток. Укладка плитки насухо. Определение местоположения маяков. Выравнивание линий  маячных рядов.

	5
	Устройство маяков
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	Устройство маяков начинают с установки реперного маяка, а по нему делают все остальные (крайние угловые плитки) 

	5
	Укладка рядов 
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	Сначала укладывают фризовые ряды. Затем заполняют промежутки, двигаясь справа-налево в сторону входа. Плитку постукивают до нужного уровня киянкой по плитке или по деревянной рейке, уложенной на плитки ряда и маячные ряды и проверяют по уровню по маячным рядам и маякам. При размещении на прослойке очередного ряда общий шов выравнивают правилом.

	6
	Контроль качества
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	При приемке пола проверяют: соблюдение горизонтальности, отметки уровня пола, соблюдение толщины прослойки, правильность рисунка покрытия, совпадение линии швов, толщину швов, отсутствие впадин или выступов на поверхности.


Критерии оценок на выполненную работу

	Отлично
	Хорошо
	Удовлетворительно

	Работы выполнены с особой тщательностью, мастерством и техническими показателями, превосходящими показатели, требуемые нормативными документами.
	Работы выполнены в полном соответствии с проектом и нормативными документами.
	Работы выполнены с малозначительными отклонениями от технической документации, но не снижающими показателей надежности, прочности, долговечности и эксплуатационных качеств.









































